

国务院印发《国家职业教育改革实施方案》

明年起职业院校教师基本不招应届生

近日,国务院印发《国家职业教育改革实施方案》。《方案》提出,从2019年开始,在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。到2022年,职业院校教学条件基本达标,一大批普通本科高等学校向应用型转变。

《方案》明确,经过5年—10年的时间,职业教育基本完成由政府举办为主向政府统筹管理、社会多元办学的格局转变,由追求规模扩张向提高质量转变,由参照普通教育办学模式向企业社会参与、专业特色鲜明的类型教育转变,大幅提升新时代职业教育现代化水平,为促进经济社会发展和提高国家竞争力提供优质人才资源支撑。

《方案》提出了二十条实施措施,其中把完善职业教育制度体系摆在首要位置。要提高中等职业教育发展水平,完善招生机制,建立中等职业学校和普通高中统一招生平台;鼓励中等职业学校联合中小学开展劳动和职业启蒙教育,将动手实践内容纳入中小学相关课程和学生综合素质评价。同时,推进高等职业教育高质量发展,建立“职教高考”制度,完善“文化素质+职业技能”的考试招生办法,提高生源质量,为学生接受高等职业教育提供多种入学方式和学习方式;在学前教育、护理、养老服务、健康服务、现代服务业等领域,扩大对初中毕业生实

行中高职贯通培养的招生规模;根据高等学校设置制度规定,将符合条件的技师学院纳入高等学校序列。要完善高层次应用型人才培养体系,推动具备条件的普通本科高校向应用型转变,鼓励有条件的普通高校开办应用技术类型专业或课程。

《方案》要求,启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作,鼓励职业院校学生在获得学历证书的同时,积极取得多类职业技能等级证书,拓展就业创业本领,缓解结构性就业矛盾。要多措并举打造“双师型”教师队伍,从2019年起,职业院校、应用型本科高校相关专业教师原则上从具有3年以上企业工作经历并具有高职以上学历的人员中公开招聘,特殊高技能人才(含具有高级工以上职业资格人员)可适当放宽学历要求,2020年起基本不再从应届毕业生中招聘。

此外《方案》提出,要推动企业和社会力量举办高质量职业教育,2020年初步建成300个示范性职业教育集团(联盟),带动中小企业参与。支持和规范社会力量兴办职业教育培训,鼓励发展股份制、混合所有制等职业院校和各类职业培训机构。建立公开透明规范的民办职业教育准入、审批制度,探索民办职业教育负面清单制度,建立健全退出机制。据新华社

我市全面推广使用“学习强国”学习平台

平台由PC端、手机客户端两大终端组成:PC端有17个板块180多个一级栏目,手机客户端有两大板块38个频道

本报讯 昨日,我市推广运用“学习强国”学习平台工作会议暨管理员培训班在市政府行政中心召开。传达学习中宣部、省委宣传部相关会议精神,就做好“学习强国”学习平台在全市的推广运用、建好用好“学习强国”学习平台等工作进行部署和培训。

“学习强国”学习平台是中宣部按照中央部署建设的基于互联网PC端和手机APP的信息化平台,是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体。平台由PC端、手机客户端两大终端组成,于今年1月1日在北京上线。PC端有《学习新思想》《学习文化》《环球视野》等17个板块180多个一级栏目,手机客户端有《学习》《视频学习》两大板块38个频道,聚合了大量免费阅读的期刊、古籍、公开课、歌曲、戏曲、电影、图书等资料。PC端用户可登录网址www.xuexi.cn或通过搜索引擎搜索浏览,手机用户可通过各手机应用商店免费下载使用。

会议要求,要充分认识到推广运用“学习强国”学习平台的重要政治意义,快速高效做好“学习强国”学习平台推广运用工作,尽快建立起学习管理员通讯员评论员队伍,积极向“学习强国”学习平台提供稿件素材,努力提高全市广大党员干部和群众的学习效果。

文/京九晚报全媒体记者 刁志远
实习生 沈兰兰

□时评

春节支付活跃
消费空间可期

□吴雨

春节假期刚过,多家机构发布了支付数据:银联网络交易总金额破万亿元,网联处理跨机构支付交易45.5亿笔,4.5亿人参与集支付宝五福活动,8.23亿人收发微信红包……春节支付的活跃,折射出我国消费增长的巨大空间,呼唤市场提供更优质的产品和服务供给。

无论是“摇一摇”抢个红包,还是“挥一挥”买个礼物,抑或是“扫一扫”集个福字,新支付方式已经渗透到春节百姓的消费生活中。透过这些支付新体验,我们清晰地看到,新的消费增长点正逐渐显现,或将为经济蓬勃发展带来持续动力。

过年,将老百姓对吃喝玩乐的强烈需求集中点燃,也让市场看到中国依然可期的消费增长空间。在经济已经由投资驱动转向消费驱动的当下,伴随着新技术和新产业发展,中国的消费驱动力本身也在发生着深刻的变化。

敏锐的人可能已经发现,今年春节文娱消费成为支出新热点,旅游消费持续走高。在银联网络交易中,滑雪、健身等运动类消费金额较去年同期增长了1.2倍,赏话剧、看电影等文娱消费金额与去年同期相比增幅超1倍;旅行社、大型景区售票、宾馆住宿等与旅行相关消费金额同比增长超过九成。

可见,人们的春节消费不再只聚焦餐饮和购物,而更多追求身体健康、注重文化熏陶。在新需求面前,已早有机构谋篇布局,做好供给准备:网上搜索、浏览评价、手机预约、网络购票、线上支付……每一个环节都有相应的服务和产品,且体验顺畅。

百姓的消费需求正顺应我国经济高质量发展的大势而变,我们对消费潜力的判断也应从新角度去发现增长空间。饮食、购物、出行、娱乐四大类消费成为春节期间支出的主力军,这不仅是当下居民消费热情的映射,更是未来拉动经济增长的重要力量。对此,市场各方应发挥自身优势精准施策,以更好的供给引领和承接消费动能,为经济的高质量发展再添动力。



三六九 往外走

俗话说“三六九,往外走”,前天是农历正月初九,记者在商丘火车站、商丘高铁站看到,客流持续走高,验票数据显示,当日外出乘客突破6万人。京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

今年河南要对22个行业核发排污许可证

2月12日,河南省生态环境厅发布公告,在全省范围内组织开展肥料制造、汽车制造、电池制造等7个行业排污许可证申请与核发工作。自公告发布之日起,纳入申请和核发范围内的排污单位应到具有核发权限的生态环境部门申请排污许可证。据了解,今年河南省要对22个行业的企业开展排污许可证核发工作。

2016年年底,我国正式启动新版排污许可证核发工作。2017年,河南省按要求对14个行业的900多家企业核发了新版排污许可证。2018年,河南省纳入排污许可证核

发的行业为钢铁、石化、淀粉、屠宰及肉类加工、陶瓷制品制造、有色金属冶炼等,共完成核发665家企业。

在积极开展排污许可证核发工作的同时,河南省各地还同步开展证后监管。执法人员开展现场抽查,重点检查证后执行报告、台账记录、自行监测等方面落实情况。同时,各地生态环境部门积极创新排污许可证后监管新模式,制定专门告知书、温馨提示卡,促使企业由“要我守法”向“我要守法”转变。

据新华网

河南打击“黑广播”“伪基站” 查处案件多起

新华社2月14日电 记者从河南省工业和信息化厅获悉,为保护春运期间民航、铁路等无线电专用频率安全,河南省无线电管理系统联合公安、广电等部门重拳出击,1月份查处“黑广播”案件30起,查处“伪基站”案件2起。

据介绍,在打击“黑广播”方面,1月份,河南省无线电管理系统出动监测车辆160车次,动用监测定位设备269

台次,出动监测人员404人次,工作监测时长895小时,查处“黑广播”案件30起,缴获设备21套。

在打击“伪基站”方面,1月份,河南省无线电管理系统出动监测车100车次,动用监测定位设备173台次,出动监测人员275人次,工作监测时长791小时,查处“伪基站”案件2起,缴获设备2套,其中2起案件均涉及金融诈骗。